
NOTULEN van de openbare en besluitvormende vergadering van de raad van de gemeente 

Diemen,  gehouden op donderdag 27 februari 2020 in het gemeentehuis te  Diemen,  aanvang 

20.00 uur. 

Aanwezig: 

(*fractievoorzitters) 

Voorzitter 

GroenLinks 

D66 

VVD 

PvdA 

Ouderenpartij  Diemen 

Onafhankelijke Partij 

Diemen 

Ons  Diemen 

CDA 

Wethouders 

Notulist 

Griffier  

E. Boog 

J.V. Douw, N. van Engelen*, H. van 't Riet, R. van Rossum, Y. 

Yildiz-Kaya 

H. Berkhout, J.A. Pietersen, R. Poelwijk 

J.A. JAgers, E.H. Timmer, B.H.M. Wielage* 

F.W. Geerts, S. Kuilman, N.C. Portegijs* 

E.S. den Heijer, P.A. Prins* 

J.G.M. Sikking*, L.R. Smits 

W. Advokaat* 

M.P.H. de Graaff-Nijssen* 

J.D.W. Klaasse, A.J.M. Scholten, M.A. Sikkes-van den Berg 

J.B. Kammeraad 

J.G. Nubé 

Afwezig: K. de Haan* (D66) 

1.A Opening en mededelingen van de voorzitter 

De VOORZITTER: dames en heren goedenavond, ik open de vergadering, de 

gemeenteraadsvergadering van 27 februari 2020. Van harte welkom. Ik moet het heel kort 

houden omdat we zo'n lange agenda hebben maar dat wil je niet hé Jan? Lang zal die leven, 

lang zal die leven, in de gloria et cetera. 

De heer De Haan is afwezig. 

1.B Vaststelling agenda 

De heer PRINS: dank u voorzitter, ik zou graag agendapunt 3 willen onthameren. 

De VOORZITTER: agendapunt 3, de Verordening Maatschappelijke Ondersteuning wordt 

onthamerd. Dus die gaan we straks bespreken. 

1.0 Spreekrecht burgers 
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De VOORZITTER: niemand aangemeld. 

1.D Ingekomen stukken 

De VOORZITTER: zijn daar opmerkingen over? Niet het geval. 

1.E Mededelingen van het college 

De VOORZITTER: niemand. 

1.F Mededelingen uit de regio 

De heer TIMMER: dank u voorzitter. Ik heb nog iets te melden uit de vervoerregio. Het 

dagelijks bestuur van de Vervoerregio Amsterdam heeft ons met de brief van 12 februari 

geïnformeerd over het besluit van de start van de inbesteding van de concessie Amsterdam. 

Het is de bedoeling dat het dagelijks bestuur deze inbestedingsconcessie wil laten ingaan per 

december 2021. In dat geval zal de huidige concessie die eigenlijk nog doorloopt tot 2024 3 

jaar eerder worden beëindigd. De VRA is tevreden over de concessienemer, het GVB, en wil 

sneller dan in 2024 al tot nieuwe afspraken komen. Het GVB is daartoe bereid onder de 

voorwaarde dat zij het voorkeursrecht krijgt op de nieuw te verlenen concessie via het proces 

van inbesteding. De eerstvolgende mijlpaal in dat proces is dan de vaststelling van een 

hoofdlijnenakkoord. Dit hoofdlijnenakkoord moet in mei 2020 aan de vervoerregioraad 

worden voorgelegd. Daarna volgt een programma van eisen, dat zou dan november 2020 

moeten zijn met in december 2020 een concessiebesluit. Mocht er geen 

overeenkomst/concessie tot stand komen in dit proces, dan loopt de huidige concessie dus nog 

door tot december 2024 en zal vanaf januari 2021 worden gestart met de voorbereiding van de 

aanbesteding. 

Nu dus in de aanloop van de eerste belangrijke mijlpaal in dit proces, dus dat 

hoofdlijnenakkoord, gaat de VRA in overleg met alle relevante  stakeholders  waaronder de 

gemeente  Diemen.  Ik heb het college gevraagd op welke wijze wij als raad in dit proces 

worden betrokken en welke inbreng wij daarbij kunnen geven. Ik ben in afwachting van het 

antwoord van het college van  Diemen. 

1.G Vragen van de raad aan het college 

De VOORZITTER: er zijn geen vragen aangemeld. 

1.H Vaststellen notulen d.d. 30 januari 2020 

De VOORZITTER: akkoord. 

1.I Bestuurlijke termijnagenda 

De VOORZITTER: zijn daar opmerkingen over? Niet het geval. 
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1.J Overzichten openstaande schriftelijke vragen en toezeggingen 

De VOORZITTER: geen opmerkingen. 

2. Benoeming fractieopvolger Ouderenpartij  Diemen 

De VOORZITTER: wie kan zich vinden in het voorliggende raadsvoorstel om mevrouw 

Aguilar Bonilla  te benoemen? Kan iedereen zich daarin vinden? Dat is het geval. 

De commissie geloofsbrieven. Mag ik vragen voor de commissie de heer Poelwijk, mevrouw 

Van Rossum en mevrouw Kuilman. Dan schors ik voor een paar minuten de vergadering. 

De VOORZITTER: ik heropen de vergadering. 

Mevrouw VAN ROSSUM: dank u voorzitter. Wij hebben geconstateerd dat er geen 

beletselen zijn om mevrouw  Aguilar Bonilla  te beëdigen als fractieopvolger. 

De VOORZITTER: dan vraag ik mevrouw  Aguilar Bonilla  om naar voren te komen om de 

belofte af te leggen. Ik vraag iedereen om te gaan staan. 

Ik verklaar dat ik om tot fractieopvolger benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk 

onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik 

verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk 

enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal 

zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als fractieopvolger 

naar eer en geweten zal vervullen. 

Mevrouw AGUILAR BONILLA: dat verklaar en beloof ik. 

De VOORZITTER: gefeliciteerd en veel succes. 

3. Verordening Maatschappelijke Ondersteuning  Diemen  2020 

De heer PRINS: dank u voorzitter. Ik heb verzocht om dit punt te onthameren voor een korte 

verklaring. Dit agendapunt lijkt een niet al te spannende actualisering van de Wmo-

verordening en beleidsregels te zijn maar het is voor onze fractie aanleiding om nog eens te 

onderstrepen wat de maatschappelijke gevolgen en financiële opgaven zijn van de vergrijzing 

voor het woningbeleid van de gemeenten. In een VNG-raadsledenbrief van vanmiddag 

worden de kosten van aanpassingen van woningen, zodat ouderen er goed oud kunnen 

worden, landelijk op 13 miljard euro geschat. Voor  Diemen  wordt een verdrievoudiging van 

het aantal 75 tot 85-jarigen verwacht van 1000 nu naar 3000 in 2040. De kosten voor 

woningaanpassingen tot 2040 worden voor  Diemen  op 10 miljoen euro geschat en de kosten 

voor verhuizingen op 8 miljoen euro en dan hebben we het nog niet eens over de kosten van 

de energietransitie bij deze woningen. 
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Onze fractie zal voor deze verordening stemmen maar is van mening dat er in de komende 20 

jaar veel meer aandacht voor de gevolgen van de vergrijzing moet komen dan nu het geval is. 

De heer ADVOKAAT: dank u voorzitter. Ik wou de portefeuillehouder bedanken voor de 

beantwoording van de vragen. Het stelt ons een beetje gerust maar we hadden liever in de 

kwartaaloverzichten gezien een voortschrijdend inzicht zodat we toekomstige tegenslagen al 

in kunnen calculeren en niet dat achteraf geconstateerd wordt dat er al een begrotingstekort is. 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Wij begrijpen de woorden van de heer Prins. 

Tijdens de informatieve raad en ook bij het beleid van de Wmo heeft de VVD aangegeven dat 

het op papier allemaal prachtig staat maar hoe werkt het uit in de praktijk. Inmiddels hebben 

we ook begrepen dat er beter overleg gaat plaatsvinden met bijvoorbeeld de wijkverpleging 

zodat we op caseniveau kunnen gaan zien hoe ons beleid uitwerkt in de praktijk. Dat zullen 

wij ook zelf volgen en dan kunnen we ook misschien met die informatie met elkaar gaan 

werken aan prestatie-indicatoren in de commissie transformatie zodat we als raad straks goed 

weten aan welke knoppen we kunnen draaien en hoe we kaderstellend maar ook onze 

controlerende rol op de Wmo goed kunnen vervullen. 

De heer PRINS: dank u voorzitter. Misschien is het ook wel een idee om de Wmo aan te 

melden als onderwerp voor de rekenkamercommissie als het nog niet eerder is gebeurd. 

Mevrouw WIELAGE: meneer Prins, die discussie hebben wij ook in de fractie gehad. Wat 

mij betreft kunnen we dat inderdaad aanmelden. 

De VOORZITTER: suggesties zijn welkom. U heeft een uitnodiging gekregen, dus maar 

altijd met goede onderbouwing natuurlijk. 

Wethouder KLAASSE: dank u voorzitter. Op het moment dat we gedurende het jaar een 

overschrijding zien aankomen op een post wordt dat ook gemeld in de kwartaalbrief. Op het 

moment dat dat niet het geval is of als we het pas in een later stadium zien, dan zetten we het 

in het jaarverslag. Ik heb vorig jaar op verschillende momenten al aangegeven dat er meer 

Wmo-aanvragen zijn maar dat het binnen het Wmo-budget is gebleven en dat is ook gebleken 

want in de jaarrekening zal ook uitkomen dat we wel bij het Wmo-budget, niet bij het 

Jeugdzorg-budget, binnen het budget zijn gebleven. 

De VOORZITTER: mag ik concluderen dat alle fracties zich kunnen vinden in het 

voorliggende voorstel? Unaniem akkoord. 

4. l e  wijziging Verordening jeugdhulp  Diemen  2018 

Akkoord. 

5. Rondvraag 
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Raadsvergadering do  30 tyl a.a4-• 207  o 
Voor kennisgeving aangenomen 

• Zonder hoofdeliike mmç dus besloten 

On  ci et.,..) 424901 \fctSi-nle.QC 

De VOORZITTER: geen punten. 

Dank u wel en wel thuis. Ik sluit de vergadering. 

6. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 20.16 uur. 

Aldus vastgesteld in de vergadering van donderdag 30 maart 2020. 

, de voorzitter 
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